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So setzt sich der neue Gemeinderat 
Behambergs zusammen
Am 26.02.2025 fand die konstituierende Sitzung des Gemeinderates von 
Behamberg statt, bei der wesentliche Entscheidungen für die künftige 
Gemeinde getroffen wurden.

Gemeinderat Behambergs neu konstituiert!
Die Sitzung wurde von Gemeinderat Gerhard 
Haba als Altersvorsitzenden geführt, bis die Wahl 
des neuen Bürgermeisters abgeschlossen war. In 
einer geheimen Wahl wurde Christian Wührleit-
ner zum neuen Bürgermeister von Behamberg 
gewählt. An seiner Seite steht Johann Reitbauer, 
der erneut in das Amt des Vizebürgermeisters ge-
wählt wurde.

Gemeindevorstand und Prüfungsausschuss 
neu besetzt
Der Gemeindevorstand wurde in der Sitzung auf 
sieben Mitglieder erweitert, die aus den Reihen 
der Gemeinderatsmitglieder gewählt wurden. 
Neben Vizebürgermeister Johann Reitbauer zäh-
len auch Gerhard Brandner, Erwin Burgholzer 
und Bernhard Lueger (Team Wührleitner - daho-
am in Behamberg), Martin Sachsenhofer und Ha-
rald Plettenbacher (Freiheitliche Partei Öster-
reichs) sowie Andreas Mayer (SPÖ Behamberg) 
zum neuen Gemeindevorstand. Der Prüfungsaus-
schuss ist ein wichtiges Instrument der finanziel-
len Kontrolle in der Gemeinde und daher ein 
Pflichtausschuss. Dieser wird künftig durch An-
dreas Schrattbauer, Regina Lueger und Florian 
Zeitlhofer (ÖVP), Gerhard Haba (FPÖ) sowie Fran-
ziska Mühlberger (SPÖ) vertreten.

Ernennungen und neue Ausschüsse
Für eine effektive und vielfältige Arbeit wurde 
auch wieder die Führung von Beiräten und eines 
Ausschusses beantragt. So wurde die Einrichtung 
eines Bauausschusses sowie von Beiräten für 
Umwelt und Energie, Gesundheit und Sport so-
wie Familien beschlossen. Weitere Positionen 
wurden wie folgt besetzt: Erwin Burgholzer über-
nimmt das Amt des Umweltgemeinderates, Flori-
an Zeitlhofer wird Jugendgemeinderat und Chris-
tian Wührleitner Bildungs- und Europagemeinde-
rat. Darüber hinaus wurden spezielle Beauftragte 

für verschiedene Themenbereiche ernannt. So 
wurde Erwin Burgholzer zum Energiebeauftrag-
ten, Johann Reitbauer zum Sicherheitsbeauftrag-
ten, Otto Schörkhuber zum Radwegbeauftragten 
und Gerhard Haba sowie Franziska Mühlberger zu 
Mobilitätsbeauftragten bestimmt.

Gemeindeübergreifende Zusammenarbeit
Behamberg setzt auch weiterhin auf eine enge 
Zusammenarbeit mit anderen Gemeinden und 
übergemeindlichen Verbänden. Entsprechend 
wurden verschiedene Gemeinderatsmitglieder in 
diverse Organisationen und Ausschüsse entsen-
det, um die Interessen Behambergs zu vertreten.

Ausblick und Ziele für die Zukunft
Mit der neuen Konstituierung des Gemeinderates 
sind die Weichen für die nächsten fünf Jahre ge-
stellt, um die Arbeit motiviert und entschlossen 
für die kommende Periode aufzunehmen. Die 
neu gewählten Vertreterinnen und Vertreter set-
zen sich dafür ein, die Lebensqualität in der Ge-
meinde weiter zu verbessern und zukunftsorien-
tierte Projekte für unser Behamberg umzusetzen.

Verabschiedung von den ausgeschiedenen Ge-
meinderätinnen und Gemeinderäten
Feierlich durften wir uns gegen Ende der konsti-
tuierenden Sitzung von den Gemeinderäten Karl 
Josef Stegh, Michael Holzner, Franz Ritt, Thomas 
Schlößl, Helmut Merkinger, Christian Gmainer 
(ÖVP), Rudolf Pirklbauer und Peter Schörkhuber 
(SPÖ) sowie Gemeinderätin Manuela Flankl (ÖVP) 
verabschieden. Wir bedanken uns im Namen der 
Gemeinde Behamberg für die vielen geleisteten 
Arbeitsstunden und das großzügige Engagement 
zugunsten der Einwohnerinnen und Einwohner 
Behambergs!

Die ausgeschiedenen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte mit Partnerinnen und Partner 
(nicht am Bild: Peter Schörkhuber und Manuela Flankl)

Der neu gewählte Gemeinderat (nicht am Bild: Christoph Hintersteiner)
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Unser Gemeinderat 
auf einen Blick
Hier finden Sie die Portraits der einzelnen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte 
samt ihren Funktionen und Zuständigkeitsbereichen.

Christian Wührleitner 
(ÖVP)
‒  Bürgermeister
‒  Bauausschuss
‒  Beirat Familien
‒  Bildungsgemeinderat
‒  Europagemeinderat
‒  Musikschulverband
‒  Reinhaltungsverband
‒  GDA
‒  Disziplinarkommission
‒  Standesamt- und
    Staatsbürgerschaftsverb.

Johann Reitbauer (ÖVP)
‒  Vizebürgermeister
‒  Gemeindevorstand
‒  Bauausschuss
‒  Reinhaltungsverband
‒  Disziplinarkommission
‒  Sicherheitsbeauftragter
‒  Kanal- und Wasserbau
‒  Straßenbau

Roland Kloimwieder 
(ÖVP)
‒  Beirat Umwelt & Energie
‒  NÖMS Auschuss und
    Prüfungsausschuss 
    St. Peter

Konrad Rainer (ÖVP)
‒  Beirat Gesundheit & Sport
‒  Wanderwege

Andreas Schrattbauer 
(ÖVP)
‒  Prüfungsausschuss
‒  Beirat Familien
‒  NÖMS Auschuss St. Peter

Tania Sachsenhofer 
(ÖVP)
‒  Beirat Gesundheit & Sport

Christoph Hintersteiner 
(ÖVP)
‒  NÖMS Ausschuss
    Haidershofen
‒  Disziplinarkommission

Gerhard Haba (FPÖ)
‒  Prüfungsausschuss
‒  Disziplinarkommission
‒  Mobilitätsbeauftragter

Martin Sachsenhofer 
(FPÖ)
‒  Gemeindevorstand
‒  Bauausschuss

Markus Gegenhuber 
(ÖVP)
‒  NÖMS Ausschuss und
    Prüfungsausschuss
    Haidershofen
‒  VS Ausschuss und
    Prüfungsausschuss
    Haidershofen
‒  Musikschulverband
    Prüfungsausschuss

Gerhard Brandner (ÖVP)
‒  Gemeindevorstand
‒  Bauausschuss
‒  Bauangelegenheiten-LWL

Erwin Burgholzer (ÖVP)
‒  Gemeindevorstand
‒  Beirat Umwelt & Energie
‒  Umweltgemeinderat
‒  Grundverkehrskommission
‒  Energiebeauftragter
‒  Feuerbrandbeauftragter

Bernhard Lueger (ÖVP)
‒  Gemeindevorstand
‒  Beirat Gesundheit & Sport
‒  Musikschulverband

Regina Lueger (ÖVP)
‒  Prüfungsausschuss

Christiane Hundsberger 
(ÖVP)
‒  Beirat Familien
‒  Schulverb. PTS St. Peter

Florian Zeitlhofer (ÖVP)
‒  Prüfungsausschuss
‒  Beirat Umwelt & Energie
‒  Jugendgemeinderat
‒  Grundverkehrskommission

Harald Plettenbacher 
(FPÖ)
‒  Gemeindevorstand
‒  Beirat Umwelt & Energie
‒  NÖMS Ausschuss St. Peter
‒  GDA

Christina Kletzmayr 
(FPÖ)
‒  Beirat Familien

Robert Schersch (FPÖ)
‒  Beirat Gesundheit & Sport
‒  Musikschulverband

Anita Bruckner (FPÖ)

Franziska Mühlberger 
(SPÖ)
‒  Prüfungsausschuss
‒  Beirat Gesundheit & Sport
‒  Beirat Familien
‒  Mobilitätsbeauftragte

Otto Schörkhuber (SPÖ)
‒  Beirat Umwelt & Energie
‒  Radwegbeauftragter

Andreas Mayer (SPÖ)
‒  Gemeindevorstand
‒  Bauausschuss
‒  NÖMS Ausschuss
    Haidershofen
‒  Sonderschulverband Haag



Einstellung der Hartkunststoff-
sammlung in den ASZ
In Zukunft erfolgt die Hartkunststoffsammlung in den Altstoffsammelzentren 
nicht mehr gesondert, sondern je nach Größe über die Restmülltonne oder den 
Sperrmüllcontainer.
Aufgrund wirtschaftlicher Überlegungen und der 
gestiegenen Entsorgungskosten sieht sich der 
GDA leider gezwungen, die Hartkunststoffsamm-
lung auf den ASZ einzustellen. Diese Entscheidung 
trat ab 01.02.2025 in Kraft. In den letzten Jahren 
haben sich die Marktbedingungen für die Entsor-
gung von Hartkunststoffen (HKS) erheblich verän-
dert. Die Nachfrage nach recyceltem Material ist 
gesunken, und gleichzeitig sind die Entsorgungs-
kosten aufgrund steigender Rohstoffpreise und 
Logistikkosten erheblich gestiegen. Trotz intensi-
ver Bemühungen, alternative Lösungen zu finden, 
haben die wirtschaftlichen Rahmenbedingungen 
eine Fortführung der Sammlung in den ASZ nicht 

mehr tragbar gemacht. Der GDA hat diese Ent-
scheidung nicht leichtfertig getroffen. Ziel ist es, 
die finanziellen Mittel effizient einzusetzen und 
gleichzeitig die Umweltschutzmaßnahmen wei-
terhin optimal zu unterstützen. Hartkunststoffe 
(HKS) können nach wie vor entsorgt werden. Klei-
ne Hartkunststoffe, das sind alle Hartkunststoffe, 
die ohne Zerteilen in die Behälter passen, entsor-
gen Sie ab nun Zuhause im Restmüll. Große Hart-
kunststoffe dagegen, die für Zuhause zu groß sind, 
gehören jetzt in die Sperrmüllcontainer am ASZ. 
Wir danken den Bürgerinnen und Bürgern für Ihr 
Verständnis. Weitere Informationen erhalten Sie 
unter post@gda.gv.at.

Gastfamilien für das Schuljahr 
2025/26 gesucht!
Der gemeinnützige, bildungsorientierte Verein YFU Austria sucht Gastfamilien für 
den internationalen Schülerinnen- und Schüleraustausch.
Nach dem Motto „Wir bringen die Welt näher zu-
sammen“ werden auch im Schuljahr 2025/26 wie-
der Gastschülerinnen und Gastschüler aus aller 
Welt erwartet. Diese gehen hier vor Ort zur Schule 
und wohnen bei ehrenamtlichen Gastfamilien, die 
ein weltoffenes Erziehungskonzept unterstützen 
und Interesse an interkulturellem Austausch zei-
gen. 

Wer kann Gastfamilie werden?
Grundsätzlich ist jede Familie, egal ob mit oder 
ohne Kindern als Gastfamilie geeignet. Es werden 
aber auch alleinerziehende oder alleinstehende 
Personen herzlich dazu eingeladen, internationa-
len Gästen ein temporäres Zuhause zu bieten. 
Kommt die Inanspruchnahme schließlich zustan-
de, so stellt die Gastfamilie Bett, Verpflegung und 
selbstverständlich einen Platz im Familienleben 
zur Verfügung. 

Wer ist die YFU Austria?
Die YFU ist als Abkürzung für „Youth for Under-
standing“ zu verstehen und wurde nach dem 
zweiten Weltkrieg als Friedensprojekt gegründet. 
Ihre Mission besteht in der Vermittlung von inter-
nationalem Wissen, interkulturellen Fähigkeiten 
sowie der Förderung von gegenseitiger Toleranz.

Ich will Gastfamilie werden - was nun?
Unter gastfamilien.yfu.at finden Sie allgemeine In-
formationen. Online finden Sie Kurzbeschreibun-
gen der Gastschülerinnen und Gastschüler, die 
2025/26 zu uns kommen werden. Detaillierte In-
formationen zu einzelnen Gastkindern erhalten 
Interessierte auf Anfrage und zwar telefonisch, per 
E-Mail oder mittels Kontaktformular.

Ihr Ansprechpartner:
YFU Austria - Interkultureller Austausch
Annika Tapler und Margarethe Bendix
Adresse: Tulpengasse 5/1, 1080 Wien
Tel.: 01890 1506
E-Mail: gastfamilien@yfu.at

Zur Infomappe 
und den Kurz-

beschreibungen

Behamberg vor 
30 Jahren
Anlässlich des neuen Aufschließungsgebie-
tes im Zentrum Behambergs blicken wir zu-
rück auf den Ortskerns im Jahre 1995, also 
vor 30 Jahren.

Sperrmüll-
Service
Wir erinnern an die 
Anmeldung  zur Sperrmüllabfuhr!
Wie bereits in der Februar-Ausgabe des LÖWEN 
verlautbart findet am Montag, den 07.04.2025, 
die Sperrmüllabfuhr im Gemeindegebiet Beham-
berg statt. Zwischen 06:00 und 19:00 Uhr können 
Sie im Zuge dessen Ihren Sperrmüll straßenseitig 
an der Grundstücksgrenze, nach Abfallarten ge-
trennt, bereitstellen. Die Trennung soll grund-
sätzlich nach den Kategorien Holz, Metall und 
Sperrmüll erfolgen. Je Liegenschaft werden bis 
zu 3 m³ pro Sperrmüllart entsorgt. 1 m³ ent-
spricht etwa der Größe eines kleinen PKW-An-
hängers. Einzelstücke dürfen maximal 60 kg wie-
gen und müssen Abmessungen von höchstens 
1,50 m mal 2 m aufweisen. Um Beschädigungen 
zu vermeiden, beginnen Sie bei der Abstellung 
der Sperrmüllteile am besten mit geeigneten Ab-
fällen wie Böden oder Teppichen an der unters-
ten Schicht und achten Sie darauf, dass ein Zu-
tritt auf Ihre Liegenschaft möglich bleibt. Anmel-
deschluss für den Sperrmüll-Service ist der 
30.03.2025. Mit Abgabe Ihrer Anmeldung stim-
men Sie den Sperrmüll-Bedingungen zu.

Gemeinde Dienstleistungsverband 
Region Amstetten für Umweltschutz 
und Abgaben
Webseite: www.gda.gv.at
Tel.: 07475 53340200
E-Mail: post@gda.gv.at

mailto:post@gda.gv.at
http://gastfamilien.yfu.at
http://www.gda.gv.at
mailto:post@gda.gv.at


Das war der 
Kinderfasching 
2025
Am Faschingssonntag wurde es 
wieder bunt im Kultursaal!

Schön war’s… 
Unsere Abschiedsfahrt
So etwas hat es in 17 Jahren nicht gegeben. Am 27.02.2025 blieb das 
Gemeindeamt Behamberg geschlossen, um den ehemaligen Bürgermeister 
Karl Josef Stegh zu überraschen und ihm einen würdigen Abschied zu 
bescheren!

Ganze 11 Stationen hat des Team der Gemeinde 
Behamberg am Donnerstag, den 27.02.2025, zu-
sammen besucht, um nur auf eine Auswahl an 
Projekten zurückzublicken, die während der 17-
jährigen Amtszeit von Mag. Karl Josef Stegh um-
gesetzt wurden. Ausgangspunkt war das Gemein-
deamt Behamberg, zu dem er feierlich mit deko-

riertem Transportfahrzeug und orangefarbenem 
Drehlicht chauffiert wurde. Dort erfolgte sogleich 
die Übergabe einer „Behamberg-Mappe“, deren 
Inhalt sich im Laufe des Tages mit einer Vielzahl 
an Glückwünschen und Verabschiedungen füllen 
sollte. Gut gestärkt dank reichhaltigem Frühstück 
am Bauhof ging es im Anschluss in den Kinder-
garten Behamberg, wo Stegh von den Kindern 

mit einem musikalischen „Auf Wiedersehen“ und 
persönlichem Händeschütteln herzlich verab-
schiedet wurde. Auch die Volksschule als nächste 
Station legte sich künstlerisch ins Zeug und stu-
dierte ein Flötenkonzert eigens für unseren ehe-
maligen Bürgermeister ein. Im Kindergarten Dax-
berg und Ramingdorf durfte sich Stegh abermals 
über Darbietungen freuen, die einerseits mit bun-
ten Seidentüchern und andererseits mit dem Auf-
gebot von Kuchen und Sekt untermalt wurde. Im 
Anschluss daran durfte Stegh sein sportliches Ge-
schick unter Beweis stellen und wurde dafür vom 
ASV Behamberg-Haidershofen einer Prüfung im 
Kopfball und Stockschießen unterzogen. Nach ei-
ner Übung zur Gefahrengutsicherung in voller 
Montur bei der Feuerwehr Behamberg ging es in 
der Musikschule Behamberg dafür etwas ruhiger 
zur Sache und das Publikum wurde von einem 
Duett auf Klavier und Posaune verzaubert. Als Ab-
schluss fanden sich alle Beteiligten bei strahlen-
dem Sonnenschein zum Finale vor dem Gemein-
deamt ein, bevor ein kulinarischer Ausklang im 
Gasthaus Hönigl folgte und die letzten schönen 
Abendstunden miteinander gefeiert wurden. Wir 
bedanken uns herzlich bei allen Beteiligten für 
die begeisterte Mithilfe und diesen gelungenen 
Tag!



Wann:

Samstag 5. April
Treffpunkt: 
08:30 Uhr, 
Parkplatz 
Gasthaus am 
Wachtberg
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Ansprechpartner:
Umwelgemeinderat 
Erwin Burgholzer
Tel.: 0650 5129173

Neue Öffnungszeiten am 
Gemeindeamt Behamberg ab 1. April!
Für mehr Klarheit und besseren Kundenservice aktualisieren wir passend zum 
Frühlingsbeginn unsere Öffnungszeiten am Gemeindeamt.

Unsere neuen Parteienverkehrszeiten vereinheit-
lichen sich nun in der Hinsicht, dass wir montags 
bis freitags jeden Vormittag von 07:00 bis 12:00 
Uhr für Sie verfügbar sind. Zusätzlich dazu bieten 
wir unser Service an zwei Nachmittagen der Wo-
che an. Mit den neuen Öffnungszeiten bleiben die 
Anzahl unserer Parteiverkehrszeiten gleich und 
sollen künftig ein besseres Kundenservice an 
2 Nachmittagen bieten.

Montag:  07:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Dienstag: 07:00 Uhr bis 12:00 Uhr
  13:00 Uhr bis 18:00 Uhr
Mittwoch: 07:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Donnerstag: 07:00 Uhr bis 12:00 Uhr
  13:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Freitag:  07:00 Uhr bis 12:00 Uhr

Kehrarbeiten im 
Frühling
Der Frühling naht mit großen 
Schritten. Damit ist es auch an der 
Zeit, die Straßen und Wege vom 
Streusplitt zu befreien!

Um eine gründliche und möglichst lückenlose 
Reinigung zu ermöglichen, bitten wir Sie um Ihre 
Mithilfe. Dafür ersuchen wir Sie, sofern möglich, 
den Splitt von Gehsteigen und Zäunen sowie 
Grundstückseinfassungen und Mauern im Be-
reich Ihres Grundstücks zu beseitigen. Weiters 
sind parkende Autos und Fahrzeuge im Zeitraum 
der Kehrarbeiten vom öffentlichen Gut zu entfer-
nen und an anderen, nicht von den Reinigungsar-
beiten betroffenen Parkflächen abzustellen. 
Eventuell befinden sich auf Ihrem Grundstück 
auch Bäume oder Sträucher, die in den Luftraum 
des öffentlichen Guts ragen. Diese bitten wir Sie, 
zurückzuschneiden, um der Müllabfuhr sowie 
Einsatzfahrzeugen ein ungehindertes Passieren 
der entsprechenden Straßenabschnitte zu er-
möglichen. Unter Einhaltung dieser Maßnahmen 
erleichtern Sie die Arbeit der Kehrmaschinen er-
heblich und tragen zu einer möglichst effizienten 
Reinigung bei!

Behamberger 
Frühjahrsputz
Gemeinsam halten wir unser 
liebenswertes Behamberg sauber!

Gemeinsam halten wir unseren Ort sauber und 
befreien ihn vom Müll entlang unserer Straßen 
und Wege. Helfen Sie mit für ein lebenswertes Be-
hamberg. Mit Ihrer Teilnahme tragen Sie zur Be-
wusstseinsfestigung für eine saubere Umwelt 
bei. Die Gemeinde Behamberg lädt im Anschluss 
zu einem kleinen Imbiss ins Gasthaus am Wacht-
berg ein. Auf Ihr Kommen freuen sich der Um-
weltbeirat und Umweltgemeinderat Erwin Burg-
holzer.

Die Reisezeit 
beginnt!
Kontrollieren Sie rechtzeitig die 
verbleibende Gültigkeitsdauer Ihres 
Reisepasses, um unangenehmen 
Überraschungen im Sommer 
vorzubeugen.
Bevor die Reisezeit beginnt ist es wichtig, alle er-
forderlichen Ausweisdokumente auf ihre Gültig-
keit zu überprüfen. Die Beantragung eines neuen 
Reisepasses, Personalausweises oder der ID-Aus-
tria ist zu den Parteienverkehrszeiten am Ge-
meindeamt Behamberg für alle Behambergerin-
nen und Behamberger möglich. Um vorherige te-
lefonische Kontaktaufnahme und Terminverein-
barung wird gebeten. Außerdem erhalten Sie von 
uns in diesem Vorgespräch wichtige Informatio-
nen für die Neuausstellung und der dafür benö-
tigten Unterlagen.
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Einschaltungen

Musikverein Wachtberg
Musikschule

Benefizkonzert
Konzert des Hackbrettissimo

Musikverein Wachtberg
Wachtberg 37, 4441 Behamberg
Ansprechpartner: Hannes Auer
E-Mail: info@mv-wachtberg.at

Musikschulverband Behamberg-
Ernsthofen-Haidershofen
Haidershofen 28, 4431 Haidershofen
Tel.: 07252 21205
E-Mail: buero@ms-haidershofen.at

Traditionell am 06.04.2025 veranstaltet der Mu-
sikverein Wachtberg wieder das Benefizkonzert 
in der Pfarrkirche Münichholz. Unter der Leitung 
von Kapellmeister Florian Bürstmayr und seinen 
Musikern wird mit Beginn um 19:00 Uhr ein ab-
wechslungsreiches Konzert unter Mitgestaltung 
der einzigartigen Stimmen der „Erdengerl“ gebo-
ten. Der Reinerlös kommt Amely Rodlauer aus 
Behamberg sowie Simon Riezinger aus Haag zu-
gute. Vorverkaufskarten können bei allen Musike-
rinnen und Musikern erworben werden.

große Bandbreite an Instrumenten aus der Hack-
brettfamilie wie das „normale“ Salzburger Hack-
brett und das Tenor-Hackbrett, aber auch das 
Bass- und Kontrabass-Hackbrett. Mit einem um-
fassenden Repertoire bestehend aus traditionel-
ler Volksmusik, über klassische Musik sowie Rock 
und Pop sind alle Genres vertreten. Die einzelnen 
Stücke werden eigens für dieses Orchester arran-
giert und eingerichtet. Das Konzert beginnt beim 
freiem Eintritt um 18:00 Uhr. Die NÖMS Haiders-
hofen freut sich auf zahlreichen Besuch.

Am 15.03.2025 erwartet die Konzertbesucher ein 
ganz besonderes Hörerlebnis, denn das Oberös-
terreichische Hackbrettjugendorchester macht 
Station in der Aula der NÖMS Haidershofen. Die-
ses einzigartige Orchester des Oberösterreichi-
schen Landesmusikschulwerkes setzt sich aus 
Schülerinnen und Schülern aus verschiedenen 
Landesmusikschulen aus Oberösterreich, Nie-
derösterreich und Tirol zusammen. Verstärkt 
wird es von Studentinnen und Studenten der An-
ton Bruckner-Privatuniversität. Hackbrettissimo 
besteht nur aus Hackbrettern und umfasst eine 

In Zeiten von Smartphone und KI ist es umso er-
freulicher, dass nach wie vor so viele Musikerin-
nen und Musiker von Volksmusik begeistert sind. 
Deshalb geht das beliebte Format „Volksmusik 
pur“ am Sonntag, den 23.03.2025 in eine neue 
Runde. Zu Beginn wird die heilige Messe um 09:30 
Uhr in der Pfarrkirche Haidershofen von einem 
der Ensembles gestaltet. Im Anschluss daran 
wird  um 10:30 Uhr das Programm beim Kirchen-
wirt fortgesetzt. Der Eintritt ist frei. Die Musik-
schule Behamberg-Ernsthofen-Haidershofen 
freut sich auf Ihr Kommen, gerne in Tracht!

Die Bezirksmostkost findet heuer am 22.03.2025 
mit Beginn um 18:00 Uhr in der Mostviertelhalle 
Haag statt. Dabei sind alle Gemeinden unserer 
Region vertreten und präsentieren ihre besten 
Möste. Die Prämierung und Verleihung des Most-
gütesiegels erfolgt im Beisein der Bürgermeiste-
rinnen und Bürgermeister der Kleinregion Most-
viertel Ursprung und unserer Mostprinzessin. 
Kommen Sie vorbei und genießen Sie die neu 
prämierten Möste bei guter Jause und Musik. Im 
Anschluss lädt die Bezirkslandjugend zum Most-
clubbing ein.

Musikschulverband Behamberg-
Ernsthofen-Haidershofen
Haidershofen 28, 4431 Haidershofen
Tel.: 07252 21205
E-Mail: buero@ms-haidershofen.at

Kleinregion Mostviertel-
Ursprung

Volksmusik pur Bezirksmostkost

BEZIRKSMOSTKOST
Bezirk Haag

 22.März 2025
Beginn: 18:00

Mostviertelhalle
Haag

Mostgütesiegelverleihung
Volkstanzgruppe Zeillern

Bezirksparty

Veranstalter: Landjugend Bezirk Haag; ZVR: 092697985; Johannes Hagler; Stöcklerhöhe 12, 4300 St. Valentin
Der Reinerlös der Veranstaltung wird für Brauchtum, Kultur, Sport und Weiterbildung verwendet.

 alle Mixgeränke um 3,00€
ab 22:30Uhr

Aktuelle 
Volksbegehren
Im Eintragungszeitraum von 31.03. bis 
07.04.2025 stehen folgende drei 
Volksbegehren zur Unterzeichnung:
ORF-Haushaltsabgabe NEIN!
Autovolksbegehren: Kosten runter!
Stoppt die Volksbegehren-Bereicherung

Stimmberechtigt ist, wer am letzten Tag des Ein-
tragungszeitraums das Wahlrecht zum National-
rat besitzt (Österreichische Staatsbürgerschaft, 
Vollendung des 16. Lebensjahres, kein Aus-
schluss vom Wahlrecht) und zum Stichtag des 
24.02.2025 in der Wählerevidenz einer Gemeinde 
eingetragen ist. Bitte beachten Sie, dass Perso-
nen, die bereits eine Unterstützungserklärung für 
ein Volksbegehren abgegeben haben, für dieses 
Volksbegehren keine Eintragung mehr vorneh-
men können, da eine getätigte Unterstützungser-
klärung bereits als gültige Eintragung zählt. Sie 
können im Gemeindeamt zu folgenden Zeiten 
Ihre Eintragung durch persönliche Unterschrift 
unter Vorlage eines Ausweisdokumentes am Ein-
tragungsformular vornehmen:

Montag, 31.03.2025 07:00 bis 16:00 Uhr
Dienstag, 01.04.2025 07:00 bis 20:00 Uhr
Mittwoch, 02.04.2025 07:00 bis 16:00 Uhr
Donnerstag, 03.04.2025 07:00 bis 16:00 Uhr
Freitag, 04.04.2025 07:00 bis 16:00 Uhr
Montag, 07.04.2025 07:00 bis 16:00 Uhr

Sie können im Eintragungszeitraum 
Ihre Eintragung auch per ID-Austria 
tätigen. Zur Online-

Eintragung

mailto:info@mv-wachtberg.at
mailto:buero@ms-haidershofen.at
mailto:buero@ms-haidershofen.at


05.04.
ab 08:30 Uhr
Behamberger Frühjahrsputz
Parkplatz Gasthaus am Wachtberg
Wachtberg 41
4441 Behamberg

15.03.
ab 18:00 Uhr
Konzert des Hackbrettissimo
Aula der NÖMS Haidershofen
Haidershofen 28
4431 Haidershofen

22.03.
ab 18:00 Uhr
Bezirksmostkost Bezirk Haag
Mostviertelhalle Haag
Sportplatzstraße 4
3350 Haag

Wir informieren über veränderte Ordinationszeiten und 
Veranstaltungen.
Montag, 14.04. bis Freitag, 18.04.
wegen Urlaub geschlossen
Dienstag, 29.04. bis Freitag, 02.05.
wegen Fortbildung geschlossen
Donnerstag, 06.03.
Donnerstag, 03.04.
Donnerstag, 08.05.
Lauftreff

Gmeiner Rosina
zum 85. Geburtstag
Mühldorfer Hellmuth 
Rudolf
zum 85. Geburtstag
Zinganell Alfred
zum 85. Geburtstag

Weixlbaumer Josef
zum 90. Geburtstag
Tempelmayr Johann 
und Maria
zur Steinernen Hochzeit
Hochrieser Christine 
und Josef
zur Goldenen Hochzeit

Samstag, 29.03.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Michaela SALLINGER
07435 80989

Sonntag, 30.03.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Bernhard BALDINGER
07434 43590

23.03.
Volksmusik pur

ab 09:30 Uhr
Pfarrkirche Haidershofen 
Haidershofen 1
4431 Haidershofen

ab 10:30 Uhr
Gasthaus Rohrauer Kirchenwirt
Haidershofen 2
4431 Haidershofen

mailto:hannah.weiss@behamberg.gv.at

